



Педагог года – 2020
– стр. 2

К 75-летию Победы
– стр. 3

Программа
телепередач – стр. 4, 5

8 марта – Международный женский день



В своё свободное время Ксения Красивина любит музицировать.

Её детская мечта осуществилась

Ксения Красивина вот уже два года преподаёт фортепьяно, вокал, слушание музыки и сольфеджио в детской школе искусств. Она пошла по стопам своей мамы Ольги Валерьевны, которая тоже педагог в ДШИ.

Запомнилась девушка многим читателям ещё с того времени, когда училась в школе. Её имя время от времени появлялось в колонке новостей, рассказывающих о той или иной победе в очередном творческом конкурсе.

Сегодня Ксения – самый молодой педагог в детской школе искусств. У неё свыше пятидесяти учеников, только дошколят двадцать один человек. И ведь к каждому нужно найти подход.

«Мне очень нравится моя работа. С детства хотела стать преподавателем, приобщать детей к искусству, прививать им эстетический вкус. Каждый день учу своих учеников чему-то новому и сама вместе с ними приобретаю опыт», – говорит девушка.

Ксения не только молодой специалист,

она ещё и студентка. Учится в магистратуре Тюменского государственного института культуры. Позади уже степень бакалавра по специальности «Хоровое дирижирование».

Коллеги о Ксении Владимировне отзываются только положительно, характеризуя её как человека ответственного, трудолюбивого, активного, доброжелательного и общительного. И дети любят своего преподавателя.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Дорогие женщины!

Искренне поздравляю вас с красивым весенним праздником – Международным женским днём!

Восьмого марта мы с особым чувством выражаем безмерную благодарность и глубокую признательность прекрасной половине человечества. Вы делаете нас сильнее, вдохновляете на мужественные поступки, помогаете достичь небывалых высот.

Сегодня практически нет ни одной сферы деятельности, где бы ни работала женщина. Добиваясь успеха в профессии, вы остаётесь и хранительницами домашнего очага, создаёте тепло и уют в доме. Ваши доброта, нежность, щедрость души, мудрость и отзывчивость делают мир вокруг гармоничным, наполняют его любовью и счастьем.

От души желаю всем жительницам региона, нашим дорогим женщинам, новых профессиональных достижений, семейного благополучия и хорошего настроения! Пусть сбываются все ваши мечты, а в жизни будет больше позитивных и радостных моментов, цветов и улыбок!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Дорогие жительницы Упоровского района! Милые женщины!

Примите самые искренние поздравления с замечательным весенним праздником – Международным женским днём 8 Марта!

Этот день мы все отмечаем с особой теплотой. Он олицетворяет собой любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.

Сегодня роль женщин становится всё более значимой во всех сферах жизни: экономической, социальной, политической, культурной. Но, несмотря на всё это, именно вы можете согреть своей любовью, окружить заботой, но самое высокое ваше предназначение – дарить жизнь, воспитывать детей, хранить тепло домашнего очага. Вы всегда были и останетесь символом жизни на Земле, красоты и очарования. Мы гордимся вами и любим вас.

В этот замечательный весенний день хочу пожелать каждой женщине здоровья, семейного счастья, благополучия и стабильности! Пусть в жизни вас всегда сопровождают любовь и забота близких!

Леонид САУКОВ, глава района.

Дорогие, любимые наши женщины!

Примите сердечные поздравления с Международным женским днём 8 Марта! Этот день стал для всех нас символом любви и красоты. Матери, жёны, дочери – самые любимые и дорогие в жизни люди. С вами неразрывно связаны вечные человеческие ценности: любовь, семья, дети, родной дом – всё, что незыблемо и дорого нам на этом свете. Благодаря вашим ежедневным заботам в наших домах тепло и уютно, умными и здоровыми растут дети, спокойно и уверенно чувствуют себя мужчины.

Милые женщины! Пусть в ваших семьях царят уют и благополучие. Пусть любящие и любимые оберегают вас от невзгод, и ничто не омрачит женского счастья. Пусть успех сопутствует во всех делах. Здоровья вам, душевного покоя и всего наилучшего!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия».

Образование

В Упорово назвали победителей конкурса «Педагог года»



Победители конкурса «Педагог года – 2020» с Леонидом Сауковым (слева направо) Елена Новопашина, Татьяна Касаткина, Айслу Уразбаева и Анна Гольцман.

Традиционно в канун празднования 8 Марта в Упорово подводятся итоги и награждаются победители муниципального конкурса профессионального педагогического мастерства. «Учителя года» члены жюри выбирали из 8 претендентов. За звание «Воспитателя года» и лучшего классного руководителя боролись по четыре участника, в номинации «Педагогический дебют» выступили три молодых учителя.

Конкурс педагогического мастерства в нашем районе проводится уже 18 лет и становится важным событием в жизни как

молодых, так и опытных педагогов. Участники отмечают, что он заставляет совершенствовать методы обучения детей и подготовки их к восприятию мира и человеческих отношений.

Методист комитета по образованию Наталья Шаламова отметила: «Несмотря на то, что все педагоги ведут разные предметы, трудятся в разных образовательных организациях, имеют разный стаж работы и квалификационную категорию, их объединяет любовь к своей непростой профессии».

Районный конкурс в номинации «Учитель года» начался с заочного этапа, где жюри провело экспер-

тизу методического портфолио и оценило написанные участниками эссе «Я – учитель». По итогам отбора только четыре педагога прошли в очный этап. Здесь они рассказали о своём опыте профессиональной деятельности, используемых технологиях, методиках и провели занятия с незнакомыми им учащимися, применив нестандартные подходы в обучении.

Участники номинации «Воспитатель года» написали сочинение «Я – воспитатель», продемонстрировали образовательную деятельность с детьми и показали мастер-классы.

Классные руководители подготовили для ребят интересные

и познавательные внеурочные занятия. А участники номинации «Педагогический дебют» продемонстрировали, чему они научились менее чем за три года работы в школе.

По решению жюри, в номинации «Учитель года» победу одержала Айслу Уразбаева из Суерской СОШ. По её мнению, быть победителем такого непростого конкурса почётно: «Мне приятно, что труд и старания были оценены по достоинству. Тем не менее расслабляться рано, ведь впереди областной этап. Испытания будут сложнее. Но это заставит ещё раз собраться и выложиться по максимуму».

В номинации «Воспитатель года» лучшей признана воспитатель Скородумского детского сада Татьяна Касаткина. Среди классных руководителей победу одержала Анна Гольцман из Суерской школы. Учитель математики Емуртлинской средней школы Елена Новопашина была лучшей в «Педагогическом дебюте».

Призёрам глава района вручил благодарственные письма, денежные сертификаты и подарки, а победителям – почётные грамоты, денежные сертификаты и две путёвки в Крым (номинации «Учитель года» и «Воспитатель года»). Педагоги, занявшие первые места, будут представлять район на областном конкурсе профессионального мастерства. Леонид Сауков сказал: «Спасибо за то, что вы выполняете свою работу, участвуете в этом конкурсе и делитесь своими наработками с коллегами. Для этого требуется больше креатива и новаторства».

Участники, не вошедшие в тройку лидеров, были отмечены за свои старания благодарственными письмами комитета по образованию и денежными сертификатами, которые вручила его председатель Надежда Зинина.

Второй год педагогов оценивает и ученическое жюри. Его председатель Евгений Шурыгин поблагодарил их за нелёгкий труд и терпение, вручил «приз ученических симпатий» Айслу Уразбаевой, которую старшеклассники единогласно признали победителем.

Гости мероприятия пожелали учителям замечательных учеников, которые, впитав в себя всё разумное, доброе, вечное, с достоинством несут это по жизни. В канун Международного женского дня 8 Марта всем женщинам организации подарили цветы, а воспитанники Упоровской детской школы искусств – творческие номера.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Юбилей

10 марта 90 лет отметит долгожительница района Г. Е. Разманова.

Уважаемая Галина Енурьевна!

От чистого сердца поздравляю вас со столь значительным юбилеем. Вашему поколению присущи крепость духа, ответственность за порученное дело. Вы являетесь тружеником тыла, а значит, в Великой Победе есть частичка и вашего труда. Желаю вам здоровья, неиссякаемой энергии. Пусть вас всегда окружают теплом и заботой ваши дети, внуки и правнуки.

Леонид САУКОВ, глава района.



Галина Енурьевна всю жизнь проработала швейей.

Родилась Галина в Упорово в семье Енурья Пахомовича и Агафьи Ивановны. Отец ушёл на фронт и не

вернулся, до сих пор числится в списках без вести пропавших.

С юных лет девушка начала трудиться в швейной мастерской. Юбиляр вспоминает: «Раньше всегда было много заказов на пошив и платьев, и костюмов, и брюк, и пальто. Ведь в магазинах с одеждой было напряжённо. Поэтому обращались к нам, в КБО. Коллектив у нас был очень дружный».

Всю свою трудовую жизнь Галина Енурьевна посвятила швейному делу. Из КБО, где проработала больше 46 лет, и ушла на пенсию. Она участник трудового фронта, ветеран труда. Имеет юбилейные медали.

Галина Енурьевна воспитала двух сыновей. Старший Анатолий живёт в Санкт-Петербурге, Валерий проживает с матерью. Он помогает ей во всех домашних делах.

Ирина КОРМИНА,
руководитель службы помощи и ухода на дому.

Спорт

Пятковская хоккеистка забила первую шайбу

Диана Агафонова одна из пяти девочек, которые ходят на секцию хоккея в селе Пятково. Накануне Международ-

ного женского дня она забила первую в спортивной карьере шайбу. По традиции её подарили на память спортсменке.



Первая шайба в спортивной карьере Дианы будет храниться у неё.

«Попасть даже в свободный угол хоккейных ворот тяжело, поэтому нужно раз за разом делать попытки забросить шайбу. У меня получилось...», – говорит школьница. Девочки создали свою хоккейную дружину в этом году. Теперь подростковых команд в поселении три и они сражаются за победу в турнире Пятковского сельского поселения. Никаких уступок ребята давно существующих команд девочкам не делают. Всегда играют в полную силу, но дисциплинированно.

Тренер Анатолий Матвеев отмечает, что у Дианы хорошее спортивное чутьё и упорство в характере. На территории есть и другие девочки, увлечённо занимающиеся не совсем женскими видами спорта. Взять, например, Полину Трапезникову. Она вратарь пятковской команды по футболу. Участвовала в районных и даже областных соревнованиях, и не собирается уступать в мастерстве владения мячом ребятам.

В преддверии Международного женского дня, который изначально требовал равенства возможностей мужчин и женщин, хочется сказать всем девушкам и женщинам: занимайтесь тем, что нравится, и будьте счастливы.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото из архива Анатолия МАТВЕЕВА.

ПОБЕДА! 1945–2020



Павел Иванович Пузырёв в феврале получил памятную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

На фронте командовал расчётом «Катюши»

Участник Великой Отечественной войны Павел Иванович Пузырёв проживает в Коркино. Он для всех – настоящий герой. Прошёл тяжёлыми дорогами войны, познал все тяготы солдатской жизни и завоевал Победу. Ратный подвиг красноармейца отмечен орденом Отечественной войны, медалями: «За отвагу», «За победу над Германией», юбилейными наградами. Недавно бывший фронтовик получил из рук главы района Леонида Саукова ещё одну памятную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Из письма старшекласников Коркинской СОШ мы узнали, что этот уважаемый на селе человек не раз бывал почётным гостем школьных мероприятий. Несмотря на возраст (95 лет), Павел Иванович сохранил активность и оптимизм. У него хорошая память. На встречах с молодёжью ветеран рассказывает о войне, о своей жизни. Его ценные воспоминания бережно хранятся в школьном музее:

– Родился в 1924 году. В 42-м был призван Уповским райвоенкоматом в Красную Армию. Окончил в Москве по сокращённому курсам за 6 месяцев Отдельную гвардейскую миномётную школу. Присвоили звание гвардии младшего сержанта и направили в 79-й полк Северо-Западного фронта командиром БМ-13 – советской боевой машины реактивной артиллерии – миномётной ракетной установки «Катюша». Вскоре перебросили на Первый Украинский фронт. Немецкая авиация постоянно бомбила нас. Налетел как-то «Мессер». Двоих убило, троих ранило. Одному – Фекешвили звали – осколок снаряда в голову попал – погиб на месте солдат. Шофёра в ногу ранило. Другого – в грудь насквозь. Там получил я своё первое ранение в левое плечо. Когда вернулся из госпи-

таля, назначили командиром 82-го миномётного расчёта 3-го мотострелкового батальона. 15 дней изучали новые немецкие танки «Тигры». Потом направили на Курскую дугу. Там был перелом войны под Прохоровкой. «Катюши» стояли в ряд, конца и края не видать. Рассчитывали бой на 3–4 часа. Артподготовка длилась 30–40 минут по сигналу ракетницы. Дрожала вся земля. Все виды оружия били. Там такая мясорубка была. Немцы пустили в бой своих «непобедимых» «Тигров». Лобовая часть у танка крепкая, но если попадёшь в щель – срывало башню. Тогда удалось на три километра отбросить немцев. И снова артподготовка. Потом прогнали врага на 70–80 километров.

Нас направляли на самые тяжёлые участки для поддержки фронта.

Второй раз был ранен 20 июня 1944 года под Белгородом. Разорвалась бомба, и осколком задело левую ногу. Три операции провели. Находился на лечении в Ровно, во Львове, Бердичеве и Мичуринске. Негоден стал, списали по ранению. Победу встретил в поезде по дороге домой. Радость была неопишная: нас бросали до самого потолка в вагонах.

У Павла Ивановича большая и дружная семья: 6 детей, 13 внуков, 19 правнуков и 1 праправнук. 10 марта наш ветеран празднует очередной день рождения. Вся семья по традиции соберётся поздравить любимого папу, дедушку, прадедушку, прапрадедушку. Будут слушать его рассказы и шутки, исполнять любимые песни, обязательно споют «Катюшу».

Мы присоединяемся к поздравлению коркинских школьников, от всей души желаем имениннику побольше здоровья, благополучия, надолго сохранить бодрость и оптимизм.

Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива редакции.

Нацпроект

Питание школьников волнует всех

Суерская школа с сентября текущего учебного года подключена к информационной системе «Учёт питания». Пилотный проект реализуется в рамках регионального направления «Цифровое государственное управление» национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации».

О внедрении и эффектах новшества мы попросили рассказать директора школы Нину Коновалову.

– Нина Ивановна, расскажите, пожалуйста, поподробнее нашим читателям, что это за система?

– «Учёт питания» – это модуль подсистемы «Электронная школа» региональной единой государственной информационной системы образования Тюменской области, которая работает уже с 2017 года. Это совместный проект департамента информатизации и департамента образования и науки Тюменской области. Модуль, запущенный с сентября в пилотном режиме, сейчас используется в полном объёме.

– Какова цель внедрения цифровых технологий в организацию питания?

– Они направлены на улучшение и оптимизацию процесса взаимодействия между населением и государственными структурами. В едином пространстве система объединяет родителей, школы, государственные органы образования и организации питания.

Благодаря программе можно выбирать меню по разным ценовым категориям с учётом социальных льгот. С её внедрением будут решены два основных вопроса – переход на безналичную оплату и возможность избавить педагогов от дополнительных хлопот, связанных со сбором денег за питание школьников.

– Вы научили родителей пользоваться электронными ресурсами?

– Для этого в первой четверти учебного года было проведено тематическое родительское собрание, на котором раздали памятки пользования модулем и представили все его плюсы, а также ответили на интересующие вопросы. В настоящее время работает горячая линия по вопросам организации питания через модуль «Учёт питания»: 608-130.

Многие родители уже давно пользуются автоматизированной информационной системой (АИС) «Электронная школа Тю-

менской области», с помощью которой отслеживают обучение своих детей в онлайн-режиме. А теперь туда добавлен новый раздел «Питание». Родителям нужно знать: если они решат поменять типы питания, например, исключить завтрак, то следующие пять рабочих дней ребёнок будет питаться, как прежде, только потом внесут изменения.

Пользоваться системой «Электронная школа» могут те, кто зарегистрирован на портале госуслуг. У кого дома нет Интернета, беспокоиться по этому поводу не стоит: оплату за школьное питание можно внести через банкоматы, терминалы, офисы или личные кабинеты банков без комиссии, через сайт или приложение Сбербанка, сканируя QR-код, в почтовом отделении и при оплате квитанции через другие банки – с комиссией.

– Как организовано взаимодействие сторон?

– Родители заключили со школой и организаторами питания договоры, где прописан номер лицевого счёта, закреплённый за ребёнком – участником проекта «Учёт питания». Теперь классные руководители отмечают до начала уроков явку учащихся в электронном сервисе по учёту питания, а не в тетрадке, как раньше. Если ребёнок не был в школе, то за эти дни с его лицевого счёта не снимут деньги. Главная задача родителей – своевременно информировать классного руководителя о не посещении ребёнком школы и вовремя вносить плату, чтобы организаторы успевали закупать продукты. При отсутствии или недостатке средств на счёте – в питании ребёнку будет отказано. Всё это отражено в договоре. Такой способ расчёта намного повышает родительскую ответственность.

– Как родители отнеслись к этому нововведению?

– По мнению родителей, у системы удобный инструмент оплаты – например, с использованием мобильных приложений в смартфонах. Она позволит производить оплату через систему электронных платежей, контролировать расходы, ежедневный рацион и предварительно заказывать блюда. Родителям надо только следить лицевым счётом, который можно пополнить, не выходя из системы «Электронная школа Тюменской области». Списываться денежные средства будут ежедневно по факту питания школьника.

Л. Шестакова, родительница

Еда, приготовленная умелыми поварами, школьникам нравится.



Нина Коновалова: «Вопросы организации качественного питания на контроле администрации школы».

одного из учеников, отметила, что дистанционно оплачивать питание не только удобно, но и выгодно, так как предусмотрены бонусные программы для держателей карт банков.

– Кто является поставщиком питания в вашей школе? Устраивает ли его качество?

– Питание организовано школой. Повара – наши штатные работники. Стараются приготовить блюда качественно. Контроль за этим проводит и администрация школы, и родительская общественность. Но надо помнить, что вкусы у всех людей разные. Есть продукты, которые детям не нравятся, например, рыба. А вот макароны, супы, пюре, котлеты ребята любят больше.

Всего в школе 199 детей. Общий охват питанием составляет 95 процентов. Если отдельно брать начальные классы – это 100 процентов. Отзывы родителей разные, но большинство хвалят, приготовленные обеды их устраивают.

– Что вы думаете об организации бесплатного горячего питания для всех учеников начальной школы с сентября 2020 года, как предложил в Послании президент Путин? Что по этому поводу говорят родители?

– Это важная социальная инициатива, принятие которой позволит каждому школьнику младших классов, независимо от того, живёт он в городе или селе, бесплатно обедать в школе. Законопроект направлен на укрепление здоровья детей. Все организации нашей сети, в которых осуществляется учебный процесс по программам начального общего образования, имеют техническую и инфраструктурную готовность пищеблоков. В настоящее время из бюджета хорошо субсидируется питание только для льготников, например, детей из малоимущих и многодетных семей, детей с ограниченными возможностями, остальное доплачивают родители.

А. Танабаева, мать ученика 1 класса, считает, что для семейного бюджета бесплатное школьное питание – большая экономия. Не секрет, что для жителей сельской местности это очень важно. И такая помощь будет ощутимой. В следующем учебном году родители младшекласников уже не будут переживать, поел ли ребёнок на перемене или нет.

Лидия СОСНИНА.
Фото из архива школы.